

Некрологъ.

2-го сего мая въ Бозѣ почилъ, на 70-мъ году своей жизни, заштатный миссіонеръ Алтайской миссіи, о. протоіерей Василій Постниковъ, прослужившій въ миссіи съ заслуживающею подражанія ревностью, 44 года.

Воспитаникъ средняго отдѣлія Тульской духовной семинаріи, покойный началъ служеніе въ миссіи въ 1860 году, съ низшей степени церковнаго клирика. 1867 г. рукоположенъ во священника къ походной Одигитріевской церкви Мытищскаго стана, гдѣ и пребывалъ до своей кончины. За ревностное служеніе послѣдовательно награжденъ: набедренникомъ, скуфьею, камилавкою, наперснымъ крестомъ, орденомъ Св. Анны 3-й ст., саномъ Протоіерея, благословеніемъ Св. Сѵнода съ грамотою и, наконецъ, орденомъ Св. Анны 2-й ст. Кромѣ того, формулярный списокъ его свидѣтельствуетъ, что за время миссіонерскаго служенія его крещено имъ изъ язычества 455 человѣкъ, его попеченіемъ основано 5 новыхъ селеній, устроено 8 церквей и молитвен-ныхъ домовъ и 6-ть школъ.

Но эти формулярные показанія не изображаютъ всей трудности и важности пройденнаго о. протоіересемъ поприща. Не говорится тутъ и не можетъ быть высказано: чего стоило въ нравственномъ смыслѣ приобрѣтеніе одной невѣрной души для св. церкви, чего стоило утвержденіе въ св. вѣрѣ и добрыхъ

нравахъ одной уже пріобрѣтеної, но еще немощной души, неисчислено: сколько больныхъ и скорбныхъ душою было уврачевано и исцѣлено, сколько болящимъ тѣлесно, за неимѣніемъ вблизи врачей, была подана безмездная медицинская помощь, сколькихъ заботъ материальныхъ и труда душевнаго стоило собраніе во едино и приведеніе къ осѣдлой жизни жившихъ въ язычествѣ порознь кочевниковъ и пріученіе ихъ къ порядочному домохозяйству и земледѣльческимъ трудамъ.

Но мало и нравственныхъ страданій пришлось перенести о Василію за долгій срокъ своего служенія отъ языка и лже-братьи, о чёмъ самъ онъ свидѣтельствуетъ въ своихъ запискахъ за 1898 г. (См. отчетъ миссіи за 1904 г.).

Къ нравственнымъ страданіямъ присоединялись еще и материальная лишенія. До утвержденія штатовъ, миссионеры, раздавая все бѣднымъ инородцамъ, сами терпѣли нужду, кажется, больше самихъ новокрещенныхъ, получая на всѣ нужды 80 руб. въ годъ. Многіе миссионеры поэтому оставили свою службу. Но покойный о. протоіерей выдержалъ свой искушенье до конца, такъ какъ нестяжательность и терпѣніе были, можно сказать, отличительными чертами его характера.

Не забудется среди знавшихъ покойнаго и та степенность, съ которой онъ держалъ себя во всемъ, какъ пастырь церкви, долженствующій стоять на высотѣ своего призванія. И не изгладятся изъ ихъ сердца тѣ невыразимо пріятныя впечатлѣнія, которые онъ производилъ на всѣхъ своимъ добродушіемъ, привлекательностью взора и задушевностью рѣчи.

Не будемъ же скорбить о усопшемъ, якоже и проиіи, не имущіи упованія. „Подвигомъ добрымъ подвизахся, теченіе скончахъ, впру соблюдохъ“ — вотъ, что сказалъ бы намъ въ утѣшеніе почившій собратъ кашъ, еслибы дано было ему прощать что либо. „А исполнилъ свой подвигъ, прошелъ опре-

дѣленный мнѣ путь жизни, и уповаю, что Господь, въ Кото-
раго я твердо вѣровалъ, возвалъ меня теперь отъ жизни сей
ко благу моему“.

Итакъ, вѣруемъ, что усопшаго собрата нашего, хотя и не
достигшаго до крайнихъ предѣловъ жизни человѣческой, ука-
занныхъ пророкомъ Давидомъ, Владыка жизни и смерти взялъ
отъ насъ къ себѣ, какъ зрѣлый плодъ для царствія Своего,
какъ добрую пшеницу для житницы Своей. И въ этой мысли
будемъ находить для себя источникъ утѣшенія въ постигшей
насъ скорби.